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D’après le « Cadrage des Modalités de Contrôle des Connaissances et des Compétences », les règles suivantes s’appliquent :
CCF1 : en cas d’absence justifiée à l’une des épreuves de CCF1 et s’il n’a pas été organisé de contrôle de substitution, l’étudiant.e sera dispensé (DIS) de l’épreuve. Le calcul de la moyenne s’effectuera sur le % des épreuves effectuées, ramené sur 100%.
En cas d’absence justifiée à l’ensemble des épreuves de CCF1 et s’il n’a pas été organisé d’épreuve de substitution, l’étudiant sera dispensé de CCF1 et sera évalué 100% en CCF2 et 100% en CT s’il y a lieu.
Toute absence injustifiée (ABI) donnera lieu à l’attribution de la note de ZÉRO.  Aucune épreuve de substitution n’est organisée en cas d’absence injustifiée.
L’étudiant.e déclaré ABI à chacune des épreuves d’une UE de CCF1 est déclaré DEFAILLANT (DEF) à l’UE, au semestre et au diplôme. L’étudiant.e concerné.e ne pourra donc obtenir ni son UE, ni son semestre, ni son année, ni son diplôme en session 1.

CFF2 : pour toutes les UE ayant 2 sessions d’examen, pour une absence justifiée (ABJ), ou pour une absence injustifiée (ABI), l’étudiant.e sera noté DEFAILLANT (DEF), à l’UE, au semestre et au diplôme


CT : la note de CT remplace systématiquement la note de CCF2 (la note de CCF1 étant conservée). La présence en CT est donc indispensable.
En cas d’absence injustifiée (ABI) l’étudiant.e est déclaré DEFAILLANT à l’UE, au semestre et au diplôme. En cas d’absence justifiée, la note de session 1 est conservée.

Les justificatifs d’absence sont à fournir dans un délais d’une semaine après l’épreuve dans le cas des épreuves se déroulant au cours du semestre (CCF1 et CCI) et dans un délais de 48 heures ouvrables pour les épreuves se déroulant dans la période d’examens de fin de semestre (CCF2 et CT).
image1.png




