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STAGE SPECIALITE Danse L2
Dans la cadre de la spécialité danse L2 , vous allez avoir l'obligation de réaliser un stage de 20h en plus de vos heures de cours dans un lieu de votre choix chargé de diffuser et/ou enseigner et/ou pratiquer une ou plusieurs activités culturelles issues des arts vivants comme par ex: la danse, le théâtre, le cirque. Exemples de lieux: Maison de la danse,  le conservatoire, l'opéra,  la DRAC, les Subsistances, le toboggan, les MJC, les écoles d'arts du spectacle, les cirques, les théâtres, le CCNR de Rillieux, les compagnies professionnelles...Quand vous aurez trouvé votre lieu vous me proposerez un projet d'observation et/ou d’intervention, ce que vous voulez suivre, connaître, réaliser, découvrir dans ce lieu. 
Faire une demande de convention sur ELIPSE au plus vite
( Objectifs du stage :

-Permettre aux étudiants de s’immerger dans le monde professionnel de la culture et d’en mesurer les réalités.
-Formuler un projet d’observation en fonction du contexte choisi : lieu de diffusion et/ou d’enseignement et/ou de formation dans le domaine des arts vivants (danse, théâtre, cirque).

-Donner des perspectives de préprofessionnalisation 

Exigences : 

· 20h de présence (en plus des heures de cours à l’emploi du temps) sur un lieu choisi par l’étudiant mais soumis à l’enseignant responsable, à répartir avec l’accord de la personne responsable de la structure d’accueil.
· Une convention est remplir et faire signer dès le début du stage (à retirer à l’accueil une fois la procédure ELIPSE validée).

· L’étudiant rédigera un projet d’observation et/ou d’intervention (1 page) à rendre en semaine 2 qui définira rapidement le lieu, l’organisation prévue et ses motivations (ce qu’il souhaite observer, rendre compte, réaliser)
· L’étudiant peut choisir de décrire les différents services de la structure ou de s’attacher seulement à une de ses missions ou fonctions.
( Composition du dossier en vue d’être soutenu à l’oral :
A- Description de la structure d’accueil : caractéristiques, missions, organigramme (1 page)




B1 - Description du projet d’observation et/ou d’intervention : (1 à 2 pages)

· Ce qui a motivé votre choix

· Répartition des 20h
· La personne qui vous a pris en charge 

· Ce qui a été observé ou réalisé à  chaque visite 

· Les différentes personnes rencontrées, observées, leur fonction
       B2 - Zoom sur un temps fort de ce stage : sous une forme problématisée (1 à 2 pages)

 ex : comment organiser une rencontre jeune public à la maison de la danse ? points communs et différences entre un cours junior et un cours adulte ? 
C – L’interview d’une personne exerçant dans ce lieu (1 à 2 pages) : son cursus, sa formation professionnelle, motivations et choix d’orientation, caractéristiques de son métier, ses perspectives…
D -Un bilan personnel de votre stage faisant apparaître vos impressions, l’attractivité du lieu, de ses fonctions. Les voies de professionnalisation qu’il vous suggère (1 page).
E – en Annexe : l’attestation de fin de stage remplie et tamponnée + autres documents si nécessaire.
